

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 21 (17993)

Вторник, 27 января 1976 года

Цена 2 коп.

МУЖАЙ, ИНДУСТРИЯ!

ПЯТЬ ЛЕТ назад по планам партии мы начали писать на живописных просторах новых главы истории, республики. Еще только проектировались новые предприятия, но мы крепко верили — они будут! Еще только появились на карте контуры жилых домов, но мы твердо знали — быть новоселам! Еще гулял ветер над венской целиной, но мы уже видели размыты хлопчатника на новых полях.

Приятно и радостно сознавать, что планы девятой пятилетки воплотились в конкретные дела, приподняли и обогатили нашу жизнь. Как никогда бурным было индустриальное развитие страны, в том числе Узбекистана. Наши труженники не желали сил и энергии, чтобы придать новую мощь материальному производству, приводящему все сферы созидания, определяющему уровень экономики, народного благосостояния и культуры.

В общем строю братских республик индустриальный марш Узбекистана в девятой пятилетке — яркая, пламенящая картина. В полтора раза возрос выпуск промышленной продукции, ассортимент ее пополнился съездом видов новых изделий. Заводам и фабрикам республики сегодня под силу воплощать в натуре самые смелые конструкторско-технологические разработки.

На прочной основе научно-технических достижений меняется индустриальный облик Узбекистана. Его производственная машина — на самолетах и тракторах, экскаваторах и хлопкоуборочных машинах, мостовых кранах и компрессорах, трансформаторах и текстильных машинах, лифтах киноаппаратуры. Наш современник в рабочей спешке представляет более ста отраслей промышленного производства. Он творит изделия электроники, радиотехники, искусственные алмазы, сверхтвердые сплавы, слитки цинка, меди, золота. Он выплавляет сталь и чугун, добывает уголь, нефть и газ, шьет одежду и обувь, изготавливает мебель, текстиль, пищевые продукты.

Твердая индустриальная поступь республики — это огромный размах капитального строительства. В девятой пятилетке основано 22 миллиарда рублей — сумма, превышающая объем капиталовложений двух предыдущих пятилеток. Живое лицо этой архитектуры — Ташкентская и Сырдарьинская ГРЭС, ЛЭП-500, вторая очередь Алмалынского химического завода, Ангренская золотозаводческая фабрика. Бухарский хлопкоуборочный комбинат, полимилонная гектаров земель нового орошения. Это взметнувшиеся ввысь этажи городских улиц, новые благоустроенные сельские поселки, новые школы и детские сады, больницы и поликлиники, клубы и библиотеки, тысячи километров дорог.

В девятой пятилетке получили дальнейшее развитие транспорт и связь. Поезд, автомобили, самолеты и суда перевозят все больше грузов и пассажиров. Экономика и культура все полнее пользуются благами телевидения и радио, услугами фототелефона и телефона.

Партия начертала — народ осуществил. Вот формула нашей жизни. Ведомые партией, шагаем мы от рубежа и рубежу ступенями легендарных пятилеток. Девять из них стали достоянием истории, десятая зовет к новым целям. Мы встретили ее на горе достигнутого, с которого открылись новые горизонты; распахнувшись новые пути. И в каждом трудовом коллективе сейчас озабочены тем, чтобы на этих путях быстрее обособиться от всего, что отдаляет, затормаживает производство.

Время обогащает людей опытом. Девятая пятилетка стала периодом нового расцвета рабочего творчества. Забытое разыгрываемое и направляемое партией, социалистическое соревнование помогло привести в действие новые силы и энергию, стало еще более крепкой школой хозяйствования и воспитания. Передовики девятой пятилетки вписаны в трудовую летопись республики много незабываемых страниц. Листая их, потому что благодарностью отметят нравственную красоту людей, стоявших у истоков славного патриотического движения миллиардов.

Характеризуя современный этап соревнования, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркивал, что его формы и содержание теперь во многом новые, отвечают современному уровню развития страны, требованиям будущего, что сегодня девиз соревнующихся не просто сделать больше, а сделать лучше, экономнее.

Пример, опыт передовиков соревнования — огромное богатство. И партия неизменно нацеливает нас на забору его урожайности, о том, чтобы он стал достоянием всех труженников. Большая программа дальнейшего подъема трудовой активности масс, широкого овладения передовым опытом намечена постановлением ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Значительным, что именно в эти дни группа передовиков производства республики, продолжая традицию героя девятой пятилетки, бросила клич: «Две пятилетки — за одну!». ЦК Компартии Узбекистана одобрил этот почин и выразил уверенность, что все наши труженники делом откликнутся на него, будут настойчиво работать над воплощением в жизнь партийного позиция: «Повышать эффективность производства и качества работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния».

Вместе со всеми страной Узбекистан идет к XXV съезду партии. Каждый день предвесьмом трудовой вахты насыщен ударными делами. Многие рабочие и целые коллективы стремятся выполнить квартальные задания ко дню открытия съезда. Создательный энтузиазм и вдохновение рождаются глубокими осмыслением задач, выдвинутых в проекте девятой пятилетки. Эти задачи высоки и ответственные и требуют от каждого труженика, каждого трудового коллектива неутомимых, повседневных усилий в борьбе за повышение эффективности и качества работы, технического уровня и качества продукции, обеспечение высоких темпов роста производительности труда.

Десятая пятилетка пришла к нам в озорные светлых перспектив. И можно не сомневаться: рабочий класс, колхозное крестьянство, техническая интелигенция Узбекистана под руководством Коммунистической партии сделают все, чтобы эти перспективы стали живой реальностью.

НА СЪЕЗДАХ КОМПАРТИИ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

24 января в Тбилиси завершилась работа XXV съезда Компартии Грузии, на котором с высокой требовательностью, были проанализированы результаты работы политической партии.

Большое внимание уделялось вопросам идеологической деятельности партийных организаций для успешного решения исторических решений XXIV съезда КПСС и обсуждены перспективы развития экономики и культуры республики в десятой пятилетке.

Съезд избрал руководящие органы Компартии Грузии и делегатов на XXV съезд КПСС.

С большим воодушевлением делегаты приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК



ТРУДЯЩИЕСЯ
УЗБЕКИСТАНА
ЗАЯВЛЯЮТ:

ПЛАНЫ ПАРТИИ—НАШИ ПЛАНЫ ТЫСЯЧИ И ТЫСЯЧИ ВКЛЮЧАЮТСЯ ВО ВСЕНАРОДНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Группа членов бригады Виктора Демидова — первый ряд (слева направо): штукатуры Назия Нуртдинова, Маргарита Дятлова, Алевтина Тюкова, крановщица Людмила Носкова, штукатур Вера Карадакова, второй ряд: монтажники Марк Грайманов, Борис Белашев, штукатур Нина Минигалова, бригадир Виктор Демидов, штукатур Вера Саханина, электросварщик Борис Копа, бетонщик Анатолий Агалов, третий ряд: плотник Анатолий Белашев, электросварщик Михаил Сеньков, монтажник Николай Гугля, бетонщик Евгений Рябых, электросварщик Иван Белоносовский, монтажник Николай Гуменюк.

Фото А. ГЕРАСИМОВА.

СМОНТИРУЮТ СТО ДОМОВ

— СМОНТИРОВАТЬ за пятилетку сто жилых домов вместо 50 запланированных! — так решил коллектив комплексной бригады В. А. Демидова из монтажного управления треста «Хызыстрой». Главтакспроект.

Невысокий, плотно сбитый, бригадир Виктор Алексеевич Демидов на нескользко минут отрывается от дел, чтобы ответить на мои вопросы.

Почин десяти передовиков производства, решивших за пятилетку выполнить по два пятилетних задания, привел к тому, что восьмидесятый год, в котором наше бригаде настало возможность и тоже решили попробовать свою силу. Всех нас — двадцать пять. В основном это опытные строители, владеющие двумя-тремя смежными специальностями. В девятой пятилетке бригада смонтирует 32 жилых дома — на 8 больше, чем предусмотрено нормативами. Пятилетку треста одобрил почин бригады.

Справившись, на чем основана уверенность коллектива, взявшего такое высокое обязательство.

— Конечно, задача нелегкая, — говорит Демидов, — но реальная. Прежде всего переходим на прогрессивную систему монтажа с колесом по строительной технологии — «секции — этаж». Надеемся, что завод крупнопанельного домостроения нашего треста обеспечит и четкую, строго по графику, доставку панелей на площадку, и высокую степень их заводской готовности. Это во-первых. Во-вторых, практика показала,

что коллектор, которым он руководит, с 1973 года трудится по методу бригадного подряда. В среднем на монтаж каждого дома мы тратим не 60, как это

определенено нормой, а 36 рабочих дней.

В новой пятилетке демидовцы, готовясь достойно ознакомиться XVII съезду КПСС, посчитали своим долгом достичь новых, более высоких рубежей и за пятилетие смонтировать жилых домов вдвое больше, чем предусмотрено нормативами. Пятилетку треста одобрил почин бригады.

Справившись, на чем основана уверенность коллектива, взявшего такое высокое обязательство.

— Конечно, задача нелегкая, — говорит Демидов, — но реальная. Прежде всего переходим на прогрессивную систему монтажа с колесом по строительной технологии — «секции — этаж». Надеемся, что завод крупнопанельного домостроения нашего треста обеспечит и четкую, строго по графику, доставку панелей на площадку, и высокую степень их заводской готовности. Это во-первых. Во-вторых, практика показала,

что при переходе с одной площадки на другую бригада теряет три-четыре дня. Сейчас эти потери ликвидируются за счет заблаговременной подготовки фронта работ. Ну и, естественно, уплотним рабочий день так, чтобы не было ни минуты потеря. Работать будем в две смены.

В разговор вступают другие члены бригады.

— Главное — ритмично постановка панелей прямо к монтажной площадке, — говорит бетонщик Анатолий Агалов, — ну, а мы не подведем.

— Нужно, чтобы позабыли о подъездных дорогах, — добавляет монтажник Марк Грайманов. — Особенно сейчас, в нештатную

погоду. Работать будем в две смены.

Вчера на площадке бригады возвели первый этаж.

— Вчера на площадке бригады возвели первый этаж.</p

